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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanmın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince îç İşleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından ya^lı olarak

yanıtlanması için gereğini saygılanmla arz ederim. ]

Orhan Sümer

Adana Milletvekili

Son yıllarda ülkemizde, yaşlan 18’in altında olan çocuklann kesici ve delici aletlere erişiminin

dramatik bir şekilde kolaylaştığı, bu aletlerin av bayileri, hırdavatçılar ve hatta online

pazaryerleri aracılığıyla denetimsizce temin edilebildiği gözlemlenmektedir. Emniyet Genel

Müdürlüğü ve Jandarma Genel Komutanlığı verilerine yansıyan asayiş olaylan incelendiğinde;

çocuklann karıştığı kasten yaralama, yağma ve cinayet gibi suçlarda bu tür aletlerin kullanım

oramnm arttığı görülmektedir.

Toplum güvenliğini ve çocuklarımızın geleceğini tehdit eden bu kontrolsüz "suç aleti"

piyasasımn denetlenmesi ve çocukların bu tehlikeli materyallere ulaşmasımn engellenmesi acil

hir devlet politikası gerektirmektedir. Bu bağlamda, kamuoyunun aydınlatılması amacıyla

aşağıdaki sorulann yanıtlanması zorunlu hale gelmiştir.

Bu Bağlamda;

1. 2023, 2024 ve 2025 yıllarım kapsayan son 3 yıl içerisinde, 18 yaş altı çocuklann faili
olduğu ve kesici/delici aletlerin (bıçak, sustalı, kama vb.) kullanıldığı toplam vaka sayısı
kaçtır? Bu olaylarda kaç kişi yaralanmış, kaç kişi hayatını kaybetmiştir?

2. Türkiye genelinde, kesici ve delici alet satma yetkisine sahip olan "Av Bayisi" ve
benzeri statüdeki işletme sayısı kaçtır? Bu işletmelerin denetimi hangi sıklıkla
yapılmaktadır?

3. Son 3 yılda, söz konusu aletleri 18 yaşından küçüklere sattığı tespit edilen işletme sayısı
kaçtır? Bu işletmelere uygulanan idari ve adli yaptırımların dökümü nedir? Kaç

işletmenin ruhsatı iptal edilmiştir?
4. Ülkemizde son 3 yılda yasal yollarla üretilen veya ithal edilen toplam kesici/delici alet

(6136 sayılı kanun kapsamı dışındaki bıçaklar dahil) miktarı ne kadardır?

5. İnternet üzerinden gerçekleştirilen ve yaş doğrulaması yapılmadan adrese teslim edilen
bıçak ve benzeri alet satışlanna yönelik Bakanhğımzm yürüttüğü özel bir denetim
mekanizması mevcut mudur?

6. Çocuklann bu aletlere erişimini tamamen engellemek adına, satış anında kimlik

doğrulaması yapılmasım zorunlu kılan ve dijital bir takip sistemi içeren yeni bir
düzenleme çahşmamz bulunmakta mıdır?

7. "Av Bayisi" adı altında faaliyet gösteren ancak standart dışı veya saldın amaçlı
kullanılan aletlerin satışını yapan yerlere yönelik son 3 yılda yapılan baskınlarda kaç
adet suç aleti ele geçirilmiştir?


